



Наша партия, рабочий класс, советский народ первыми вступили на путь социализма и коммунизма. Советские люди сознают свою высокую историческую ответственность и отдают все свои силы во имя торжества великих идей марксизма-ленинизма.

(Из Постановления ЦК КПСС „О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.“)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ПОЖИРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 30-й, № 154 (6349)

Четверг, 26 декабря 1968 г.

Цена 2 коп.

ЛЮДИ НАШИХ СЕЛ



Знакомьтесь: на верхнем снимке слесарь по автомобилям Чумаиской МТМ Алексей Павлович Кунякин. Все порученные работы он выполняет быстро и с высоким качеством.

На снимке: внизу отличный слесарь Усть-Сертинского совхоза Александр Егорович Андреев.

Фото Ю. Анцеса.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
● По завещанию Ильича (2 стр.).
● „Гайдаровец“. Выпуск 10 (3 стр.).
● Металлический браслетик (4 стр.).

СВОДКА
надоев молока в хозяйствах района за 24 декабря 1968 года (В первой колонке — надоев в этот день в прошлом году, во второй — в 1968 году, в третьей — товарность в 1967 году, в четвертой — товарность в этом году).

СОВХОЗЫ				
«Чебулинский»	5,5	4,9	89	74
«Чумайский»	5,5	4,5	86	85
«Усть-Сертинский»	3,7	3,5	65	79
КОЛХОЗЫ				
«Сибиряк»	5	4	65	—
«Победа»	3,1	3,2	80	88
«Дружба»	4,1	4,2	89	51
«Маяк Ильича»	4,5	5,2	70	80
По району:	4,7	4,3	80	73

Комментируем сводку

Сводку читают не только председатели колхозов да зоотехники, как думают некоторые. Животноводы: скотники, доярки, все работники ферм, как только появляется газета в красном уголке, смотрят в первую очередь именно ее. Кто сегодня впереди?

Что ответят на этот вопрос сегодняшние цифры? Теоретически передовики вроде бы есть, а на самом деле? В совхозах 24 декабря больше всех получили молока животноводы Чебулинского совхоза. Но рядом стоящая цифра — надой на этот день в прошлом году, говорит о том, что это первенство легко-

весно: в прошлом году надой был лучше. Такое же положение в Чумае и в Усть-Серте.

Что повлияло на снижение надоев? Корма в этом году заготовлено достаточно, концентратов хватает, поэтому спад можно объяснить только худшим содержанием, неподготовленностью ферм к зиме.

Мало чем отличается положение в колхозах района: в «Сибиряке» надой упал, по сравнению с прошлым годом, на ятвр, в «Победе» и «Дружбе» — почти такой же, как и был, и только надой на фермах колхоза «Маяк Ильича» поднялся на 700 граммов и товарность — на 10 процентов.

По району и надой и товарность снизились. Среди соревнующихся хозяйств разрыв в надоях сравнительно невелик. Но, товарищи животноводы, подумайте, как вы выглядите в областном соревновании районов!

ЭТОГО МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

НА ФЕРМЕ первого отделения Чебулинского совхоза сейчас каждый день можно встретить целый консилиум зоотехников и ветеринаров. Сюда приходят специалисты совхоза, ветлечебницы и управления сельского хозяйства.

Что приводит их на эту ферму? Дело в том, что здесь за 24 декабря пало 32 новорожденных теленка. Установить причину падежа и собираются сюда специалисты. Руководители хозяйства считают, что такой большой отход молодняка мог произойти в результате инфекционного заболевания. Уже несколько раз посылали трупы телят в Мариинскую баклабораторию, но лабораторное исследование не подтверждает инфекции у павших животных.

Диагноз один: диспепсия. Но об этом не хотят слушать в отделении. Ведь диспепсия — заболевание новорожденных возникает у телят, которых поздно попили первый раз молозивом (через 3 часа и более после рождения). Заболевают обычно телята, родившиеся от коров, содержащихся на неполноценном рационе в период стельности. А этого не хотят признать хозяйственники.

Плохую подготовку коров к отелу здесь тоже пытаются оправдать.

— Знаете, какое дождливое было лето, коровы не могли создать в организме необходимого запаса минеральных веществ и витаминов для нормального развития плода, — говорит ветфельдшер отделения Александр Фроленко.

Да, действительно летом часто шли дожди. Но ведь они шли не только

над выпасами первого отделения Чебулинского совхоза. Дождливое лето было и в других хозяйствах. В них такого падежа молодняка нет.

Сыро было и в орлово-розовском отделении этого же совхоза. Однако в Орлово-Розово за 24 дня декабря из пятидесяти новорожденных телят пал один, в первом отделении из 78 новорожденных пало 32 (!).

Дождливое лето не оправдывает отход животных. Тогда выдвигают новую теорию.

— У нас профилакторий очень плохой. В нем всяких болезней хватает, — говорят в отделении.

Да, профилакторий здесь неважный, но откуда в нем будет инфекция, когда перед постановкой телят проводилась капитальная дезинфекция. Значит, и эта теория не оправдывает падеж.

Основной причиной отхода новорожденных является плохая подготовка сухостойных коров к отелу. Они стояли вместе с дойными, и хотя рацион кормления для них составлен отдельно, кормили их как и дойных. Этим животным давали барду и силос. Даже в родильном отделении для стельных коров не соблюдался рацион. Коровам положено в сутки 7 килограммов сена, но такого количества почти никогда не привозили.

Работники родильного отделения рассказывают: «Привезет скотник сена на 30 коров несколько навильников и говорит, что он доставил 210 килограммов. Откуда он точно может знать, что именно 210 кг? Ведь здесь кроме концентрат-

тов, никакие корма не взвешиваются».

Телята гибнут от заболевания диспепсией. А причина ее — несбалансированный рацион дня сухостойных коров, очень много погрешностей в содержании животных.

Каков вывод? Зоветспециалистам следовало бы почаще быть на этой ферме до того как начался массовый падеж, помочь составить сбалансированный рацион дня сухостойных коров, организовать правильное содержание новорожденных телят.

Ведь ферма первого отделения Чебулинского совхоза находится в райцентре. Здесь живут все главные специалисты. Сделать бы эту ферму образцовой. Специалисты здесь должны были проводить различные опыты. Но этого не случилось.

Надо сказать, и сейчас еще не все сделано, чтобы прекратить падеж на ферме. Сухостойные коровы по-прежнему стоят в одном коровнике с дойными и не исключена возможность, что кормят их по одному рациону. На ферме первого отделения очень много нарушений, и пока что все это происходит на глазах специалистов.

Сами животноводы рассказывают, что не только сухостойные коровы, но и дойные не получали корма по полному рациону. Вместо муки давали овес. Вот тогда надо было побывать на этой ферме специалистам. Возможно, и не был бы допущен падеж.

В. БОРИСОВ.

ХРОНИКА

К новым рубежам

Во всех партийных организациях района коммунисты обсуждают решение октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС.

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ». Зерно — главное богатство земледельцев. И там, где по-настоящему боролись за урожай, результаты даже в этом году были неплохими. Так, в Ново-Назанке и в первом отделении получили по 18—19 центнеров зерна с гектара, а вот в третьем и четвертом отделениях почву обрабатывали плохо, во время уборки допускали потери и недодали в совхозные закрома по 2 центнера зерна с каждого гектара.

Сейчас из всего наличия семян первого и второго класса всего лишь 15 процентов. Это тревожит коммунистов. Они предлагают создать в совхозе семеноводческое отделение, провести сортообновление семян с таким расчетом, чтобы в короткий срок обеспечить все посевные площади только элитными семенами. В комплексе с хорошей обработкой почвы, внедрением правильных севооборотов, внесением удобрений такая мера обеспечит устойчивые высокие урожаи. Весь коллектив рабочих одобряет такое решение.

ДУМАМИ о будущем были проникнуты выступления коммунистов КОЛХОЗА «ДРУЖБА».

Еще с осени здесь позаботились о будущем урожае. Под весь яровой клин поднята зябь, заготовлен перегной, а сейчас коммунист В. В. Тайченачев вместе с другими трактористами вывозит его на поля. Есть в достатке семена, их доводят до посевных кондиций. Не менее 20 центнеров с каждого гектара решено получить в будущем году.

Будет продано мяса государству на 100 центнеров больше плана, молока — на 700 центнеров. Так колхозные коммунисты будут претворять в жизнь решения Пленума.

Много неиспользованных резервов вскрыли чумайские коммунисты. Есть здесь все возможности получать устойчивые урожаи, но в равных условиях одни получают по 15, а другие всего лишь по 9 центнеров зерна с гектара.

Собрание обязало агрономическую службу совхоза разработать мероприятия по улучшению культуры земледелия с таким расчетом, чтобы стабилизировать урожай по всем отделениям.

На 1969-70 годы запланировано улучшить стадо крупного рогатого скота, механизировать трудоемкие процессы в животноводстве.

Одобрив решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, коммунисты намечают конкретные мероприятия по претворению их в жизнь. Развертывается новое соревнование за досрочное выполнение пятилетних планов.



ДОБРЫЕ ХОЗЯЕВА

МНЕ не раз приходилось бывать в отделениях Чебулинского совхоза во время заправки тракторов в сорокаградусный мороз. Механизаторы по 3—4 часа не могут запустить двигатель. Трактор весь белый от мороза, его греют факелами и паяльными лампами. У трактористов уже не раз слезала кожа с пальцев от обмороживания.

В этом хозяйстве тракторы стоят на улице и только греют воду в избушках. В петропавловском отделении видел, как бригадир полеводческой бригады поехал к конному двору, отпряг свою лошадь и пустил ее во двор. Лошадь вся мокрая и спрятаться ей от ветра негде. Конный двор представляет из себя площадку, огороженную в три жерди. Стоит там остов са-

рая. Нигде никакой крыши. В Чебулинском совхозе считают, что лошадей надо содержать именно так, как это заведено у них. Тракторы тем более могут стоять на улице. И даже в бригадах нет мало-мальской избушки, куда могли бы собираться люди на наряд.

Механизаторы высказывают свое возмущение руководителям совхоза не первый год, но каких-либо сдвигов нет. Говорят, что нет средств на строительство гаражей в отделениях, а о строительстве конных дворов даже никто никогда и не думает.

Чем же отличается Чумайский совхоз от Чебулинского? Тоже совхоз, как совхоз. Имеет и положительные и отрицательные стороны в хозяйстве. Да и прибыльным этот совхоз стал всего лишь четыре года тому

назад. А ведь Чебулинский совхоз с первого года его организации работает с прибылями.

В Чумайском совхозе во всех отделениях рабочие тракторы стоят в отапливаемых гаражах. Особенно хочется рассказать о первом отделении Чумайского совхоза.

На снимке Ю. Анцеса вы видите гараж для тракторов, который сооружен в этом году. В него заходят одновременно 26 тракторов, все, которые есть в этом хозяйстве.

В гараже установлен колорифер для отопления. Здесь трактористы работают в комбинезонах. Воду из радиаторов тракторов на ночь не сливают.

Управляющий отделением В. И. Краморенко мечтает о том, что на будущий год они сделают

в гараже место для переобувания механизаторов и душевую. Прекрасные планы.

Так заботятся об условиях труда людей добрые хозяева. А какая большая экономия, если тракторы ставятся на стоянку в тепло. Ведь при холодном содержании они на 30 процентов быстрее выходят из строя.

Недалеко от гаража построено конюшня. Это прекрасное помещение будет сдано к эксплуатации в ближайшие дни. Рабочие лошади здесь размещаются в станках, для молодняка — отдельное крыло. Эти животные будут в конюшне без привязи. Здесь установлено водопоеение, в помещении тепло и светло.

Между конюшней и гаражом построен просторный дом. Это раскомандировка бригады. Сюда и собираются на наряд все люди. Они получают наряд и расходятся каждый на свою работу. Надо сказать, что совсем недалеко от бригадной раскомандировки расположен животноводческий городок и зерносклад. Так что все под руками, компактно расположено все хозяйство отделения.

Управляющий тов. Краморенко охотно рассказывает, как им удалось построить гараж конюшню, вот этот дом для бригады. И он доволен.

Побудешь в этом отделении и просто не хочется уезжать. Видно, что люди собираются здесь жить всю жизнь.

Много недостатков имеют чумайцы, перечислять их нет смысла, но есть здесь и много хорошего, и не грех бы перебрать это хорошее другим хозяйствам. И особенно чебулинцам: ведь они соревнуются с чумайцами.

В. БЕЛИНКИН.

К 100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



«КОММУНИЗМ — ЭТО ЕСТЬ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ», В. И. ЛЕНИН.

На снимке: памятник В. И. Ленину на Центральной усадьбе совхоза имени X-летия Октября (Московская область).

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВАЯ ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА

ИСТОРИЯ сохранила рассказ о том, как зажглась в нашей стране первая лампочка Ильича. Произошло это в 1920 году.

Крестьяне деревни Кашино Волоколамского района Московской области прочитали в газетах о ГОЭЛРО. Ленинский план электрификации так увлек крестьян, что они решили своими силами

построить в деревне электростанцию.

Установили столбы, натянули провода, собрали деньги на покупку динамо-машины. Однако купить ее в те годы оказалось трудным делом. Тогда послали своего ходока в Москву, к В. И. Ленину. С его помощью получили машину и установили ее в са-

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

ПО МОЩНОСТИ ряда гидроэлектростанций (и ее агрегатов) наша страна вышла на первое место в мире. В 1959 году самой мощной была Волжская ГЭС имени В. И. Ленина. В 1960 году вступила в строй еще более крупная — Волжская ГЭС имени XXII съезда КПСС. Сейчас переенство у Братской ГЭС. Мощностью ее 18 гидротурбин — 4 миллиона 100 тысяч киловатт.

В 1968 году у нас построено и введено в действие 10,7 тысячи километров линий электропередач напряжением 35 киловольт и выше и 175 тысяч километров сельских электросетей.

14 ноября 1920 года по приглашению кашинцев к ним приехал Владимир Ильич с Надеждой Константиновной. Съехались крестьяне окрестных сел. К концу дня посреди площади начался митинг. Здесь стоял столб, обвитый еловыми ветками и красными лентами. На нем висел электрический фонарь. Ленин подошел к столу и начал речь.

— Ваша деревня Кашино пускает электрическую станцию. Замечательное дело! Но это только начало. Наша задача в том, чтобы вся наша республика была залита электрическим светом.

В этот момент на столбе зажгся электрический фонарь. Появился свет в избах.

— Вот и зажглась у нас лампочка Ильича, — сказал кто-то из крестьян.

(ТАСС).



ЛИТОВСКАЯ ССР. Продукция Капсульного завода продовольственных автоматов хорошо зарекомендовала себя в нашей стране и за рубежом. Большой вклад в создание отечественных машин вносит специальное конструкторское бюро расфасовочно-упаковочных автоматов. Здесь создан автомат, изготавливающий тару из полиэтиленовой пленки для расфасовки и упаковки в нее сыпучих продуктов. Сейчас в лаборатории СКБ идет наладка опытного образца автомата для упаковки мясных полуфабрикатов в полиэтиленовую пленку, разрабатывается машина для вакуумной упаковки в целлофановые мешочки колбасных изделий и многое другое.

НА СНИМКЕ: главный конструктор проекта Юмос Шолис и главный инженер СКБ Арнольдас Тракимавичюс (справа) у экспериментального образца автомата для изготовления тары из полиэтиленовой пленки.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

МЫ — ОКТЯБРЯТА

Мы очень любили нашу школу, свой класс и нашу учительницу Нину Григорьевну. Особенно интересно бывает на уроках труда. Лепим из пластилина игрушки, овощи, шьем перочистки. А однажды Нина Григорьевна спросила:

— Ребята, тех, кто любит труд, как зовут таких?

— Октябрятами, — ответили мы.

Нина Григорьевна похвалила нас за то, что мы знаем правила октябрят.

А потом Нина Григорьевна сказала, что скоро у нас будет сбор и в гости к нам придет Афанасий Афанасьевич Вайкутес и расскажет нам, как он старается хорошо трудиться. Всем классом готовим альбом о хороших ребятах в нашем районе. Собираем фотографии о их делах.

Сбор был веселый и интересный. Была выставка игрушек, перочисток. Их мы сделали сами. Всем нам и нашим гостям очень понравились игрушки, которые вылепили из пластилина Павлик Степанов, Света Макаревичус, Света Берлюбская. А из перочисток самая лучшая получилась у Миши Карпенко.

Была еще выставка книг. С интересом мы рассматривали их. Некоторые нам очень понравились. Хотели почитать об октябрятах, о том, как они стараются хорошо учиться, помогают взрослым.

Очень интересно было слушать рассказы Афанасия Афанасьевича Вайкутеса о его работе. А потом пели песни, рассказывали стихи и смотрели диафильм «Большая стирка». Очень часто вспоминаем о сборе. Весело и интересно было тогда.

Наташа СКОРОВА,
Люда ЖАРКИХ,

Чебулинской начальной школы.



СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ. ВЫПУСК 10

Выбрать дело по душе

После окончания школы все мы куда-то пойдём учиться или работать. И уже сейчас многие из нас начинают всерьёз думать о выборе будущей профессии. Но как выбрать дело по душе, как не ошибиться? И однажды на классный час пришли наши родители, каждый из них рассказал о своей работе. Много нового и интересного узнали мы тогда. С увлечением, интересно рассказывали нам родители о своих профессиях.

До этого мы даже не подозревали, до чего интересно быть лесником. Этот «секрет» открыл нам Николай Иванович Ковалев. И, может, многие из нас захотели стать механизаторами после того, как послушали Ивана Никифоровича Мамузина. А наш классный руководитель Тамара Ивановна Колмакова рассказала о трудном и интересном труде учителя. До этого собрания мы никогда не думали, что все эти профессии такие интересные. А по-

том рассказали нашим гостям о том, как учимся. Первую четверть мы закончили со 100-процентной успеваемостью. Много пришлось потрудиться чтобы добиться этого. Часто оставались после уроков, занимались с отстающими. В этой четверти тоже думаем не подкачать. Чем лучше мы будем учиться, тем легче будет нам в выборе нашей будущей профессии.

УЧАЩИЕСЯ 7 «В» КЛАССА
ВЕРХ-ЧЕБУЛИНСКОЙ
СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

К НОВОМУ ГОДУ



ПРОЙДЕТ ЕЩЕ ШЕСТЬ ДНЕЙ, И НАСТУПИТ НОВЫЙ ГОД — САМЫЙ РАДОСТНЫЙ, САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК. ПОДГОТОВКУ К НЕМУ РЕБЯТА ЧЕБУЛИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ НАЧАЛИ

ДАВНО. ОНИ ГОТОВЯТ ПРОГРАММУ БАЛАМАСКАРАДА, ШЬЮТ КОСТЮМЫ.

НА СНИМКЕ Ю. АНЦЕСА ЗАПЕЧАТЛЕН ОДИН ИЗ МОМЕНТОВ ПОДГОТОВКИ К НОВОМУ ГОДУ. ДЕВОЧКИ ШЬЮТ КОСТЮМЫ К МАСКАРАДУ.

„ЗАРНИЦА-3“

О проведении областной военно-спортивной игры «Зарница».

Районный совет пионерской организации предлагает вам, ребята, принять участие во Всесоюзной военно-спортивной игре «Зарница». Хотите быть здоровыми и закаленными, хотите больше знать о революционных боевых и трудовых традициях нашего народа — вступайте в игру!

В этой игре могут участвовать ваша школьная дружина, отряд.

Для начала нужно сформировать батальон. В батальон должно входить не менее 2-х отрядов. Желательно отряды подобрать по возрастному принципу: 3—4, 5—6, 7—8 классы, а также из одного или нескольких параллельных классов.

Учтите: численность отряда не должна превышать численности класса.

В каждом отряде должен быть командир отряда, заместитель по политической части, командиры отделений, разведчики, связисты, стрелки, санитары (санпост), повар и редактор боевого листка.

Командиров отряда и отделений вы имеете право выбирать сами.

Командиром батальона должен быть, конечно, кто-то из взрослых. У него и опыта и знаний побольше. Комбатом может быть директор школы, учитель, офицер запаса, сержант или солдат из ближайшей воинской части, офицер военного комиссариата, штаба гражданской обороны, работник комитета ДОСААФ, спортивного комитета.

Заместителем по политической части может быть и старший пионервожатый.

Игрой должен руководить штаб.

Членов штаба батальона вы можете рекомендовать сами. Желательно, чтобы это были члены совета дружины и комитета комсомола, учителя, вожатые с производства, комсомольцы старшекласники, родители, сержанты, офицеры-отпускники.

И разве не интересно будет вам участвовать в работе красных следопытов, во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционно-боевой славы нашего народа, в походах и экспедициях по ленинским местам?

Каждый из вас должен пройти общую подготовку: строевую и стрелковую. А чтобы быть хорошим разведчиком, связ-

стом, стрелком, санитаром, нужна тоже специальная учеба, подготовка.

Необходимо научиться пользоваться противогазом и др. средствами защиты, уметь оказывать самопомощь и взаимопомощь при поражениях, знать сигналы гражданской обороны.

Юнармейцы должны принять участие в соревнованиях по легкоатлетическому четырехборью «Дружба», в лыжных соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда», в школьной круглогодичной спартакиаде и в соревнованиях по одному из военно-прикладных видов спорта.

И каждый из вас должен научиться плавать.

Но помните: условия игры должны быть посильными для вас. Следует придерживаться принципа постепенного усложнения содержания и увеличения физической нагрузки. Если вы учите еще в 3—4 классе, то вас вполне устроит проведение бесед, тематических сборов, простейших военно-спортивных игр и соревнований.

По окончании формирования отрядов проводится торжественная линейка, на которой юнармейцы дают клятву. На всех торжественных линейках, парадах, митингах батальон выступает под знаменем пионерской дружины.

В дни военных праздников и юбилеев каждый батальон проводит смотр строевой подготовки и песни.

В батальоне должна быть своя школа барабанщиков и горнистов.

Юнармейцы должны иметь свои знаки различия: на рукаве шеврон с эмблемой «Зарница». У командира — три звездочки под эмблемой, у замполита две, у командиров отделений — одна, у членов штаба — две большие звезды. Звезды крепятся на полоске зеленого шелка размером 1X4 см.

Приветствуют юнармейцы друг друга салютом.

Носить пионерский галстук юнармейцам обязательно.

Побольше смекалки, выдумки в предстоящей игре! Наиболее отличившихся ждет награда — значок «Зарница», а отряд — диплом.

Юнармейцы, участники Всесоюзного финала игры, награждаются значком «Зарница» и медалью «За отличие».

Отряды, участники финала игры, решением главного штаба награждаются большой медалью «Победитель», которая прикрепляется навечно к знамени пионерской дружины.

Итоги игры будут подводиться в мае и в первой половине июня 1969 года.

Вступайте в игру, много интересных дел ждет вас!
РАЙОННЫЙ СОВЕТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ВЕСТИ ИЗ УСМАНСКОЙ ШКОЛЫ

Готовимся к юбилею

СЕЙЧАС мы всем классом готовимся к юбилею великого вождя. Участвуем в школьном конкурсе на право называться лучшим классом. И готовим концерт. Многие из нас любят читать стихи, а читать по-настоящему не умеют. С этой целью организовали кружок мастеров художественного слова. Ведет его наша учительница Евдокия Игнатьевна Жильникова. На занятиях слушаем магнитофонные записи известных чтецов, мастеров слова. Читаем о том, как большие художники работали над словом. Теперь мы понимаем, какая это трудная и вместе с тем интересная работа. И думаем, что труды наши не пропадут даром.

УЧЕНИКИ 5-го КЛАССА.

„КОСТЕР“

ОДНАЖДЫ наша старшая пионервожатая Любовь Дмитриевна предложила:

— Хотите, ребята, узнать о других странах?

Мы, конечно, хотели. Так решили провести вечер «Костер». Начали готовить выступления, стихи, разучивать песни. Пришлось немного подумать, пофантазировать. Вечер «Костер». Но не разводите же настоящий костер в школе? И вот принесли из леса пахучих колких сосновых веток, сложили на полу, а огонь заменила красная лампочка. Все расположились вокруг, внимательно слушая выступавших, которые рассказывали о пионерах Италии, Болгарии, Чехословакии, Кубы, их делах и обычаях. Слушать было интересно: много нового узнали мы в тот вечер.

— Мы сентябрята. А почему нас так зовут, сейчас узнаете, — так начал я свой рассказ о болгарских пионерах, о рождении пионерской организации, о том, как помогали юные пионеры своим отцам в борьбе за свободу и независимость Родины, о праздновании дня народного просвещения. В Болгарии его называют днем Кирилла и Мефодия. Этот день самый радостный у болгарских школьников. В полдень на всех площадях и улицах городов начинается демонстрация. Дети в белое и голубое с книжками и глобусами в руках идут они в праздничных колоннах. А потом концерт и веселый, с песнями и шутками, завтрак на лужайке. Много мог бы еще рассказать я в тот раз. Но ждали своей очереди другие рассказчики.

О героических делах кубинских пионеров рассказал Валера Шилов, а о пионерах Чехословакии — Миша Стрелецкий. Многого мы не знали о пионерах Италии. О них нам рассказывал семиклассник Сережа Беседин. А потом мы читали стихи, пели песни, играли. Весело, интересно прошел у нас вечер.

А. КАЗАНЦЕВ,
ученик 5-го класса.

● К. Григорьев, генерал-майор в отставке

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ БРАСЛЕТИК

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ ●

(Окончание)

Нач. в №№ 149—153).

— Не знаю, мне он не говорил. Не знаю.
— Не знаете, значит? — проговорил Гриднев. — Зря не говорите. Теперь все равно найдем.

ДОМИК старика Наручакова стоял на самом краю поселка на крутом берегу бесплодной и своенравной таежной реки Мрас-Су.

Старик Наручаков не пожелал работать в колхозе, бросил дом, семью и обосновался в тайге.

Осенью Наручаков шишковал, бил белку, бурундука, режуху за медведем, а летом промышлял рыбкой. Людей он как-то сторонился. Изредка его навещал непутевый сын, которого он старался поскорее отправить, догадываясь, что тот опять где-то и что-то натворил.

В эту осень старик, взяв ружье и собаку, отправился в тайгу надолго, как он сказал соседу.

Молодой Наручаков не застал отца. Попросив у соседа хлеба и картошки, он стал отлеживаться.

Бегство из Шанды вымотало Григория. Поездом он боялся ехать. Пробирался где пешком, где грузовым попутным транспортом. А из Новокузнецка, боясь постов, расставленных по дорогам, шел пешком, обходя стороной населенные пункты. Деньги у Григория давно вышли и последние дни он питался только картошкой.

Теперь, лежа на кровати отца, Григорий думал об одном: «Узнают или нет?». Успокаивал себя: «Нет, не узнают. Ночью никто не видел, одежду мать сожгла, доказательств у них нет никаких».

Григорий с усилием открыл глаза и, протянув руку, нащупал охотничий обрез, заготовленный еще в прошлом году.

— Если придет брат, живым все равно не дамся, — решил он.

УЧАСТКОВЫЙ уполномоченный Артюхин свою службу нес исправно, за порядком на участке следил, каждого вновь появившегося человека он проверял. Поэтому у него и было тихо — ни краж, ни грабежей. И население к Артюхину относилось с уважением.

Вот и сейчас пора бы отдохнуть. Ночь, а он идет по участку, зорко осматриваясь и вслушиваясь в посторонние шумы.

«Что это у Наручакова в доме свет. Он ведь на охоте. Неужели Гришка, — подумал Артюхин. — Надо проверить». Пригласил с собой на всякий случай дружинника. Двоим безопаснее.

Дружинник Карасев — молодой рабочий лесокombината оказался дома и охотно согласился с Артюховым.

— Надо соседа попросить, пусть постучится к Наручакову, попросит керосину хотя бы, а то нам может не открыться, — предложил Артюхин. — Если Гришка, то... Его упустить нельзя.

Григорий дремал, не гася свет. Темнота его пугала, перед глазами стояла Кузнецова. Григорий временами даже как бы слышал ее крик, потом опять все исчезало, и под шум говорливой реки он начинал дремать.

В дверь постучали. Наручаков вздрогнул и соскочил с кровати.

— Кто? — крикнул он и голос перехватило, а сердце силь-

но забилось. — Неужели за мной...

— Это я, Семен, — услышал он голос соседа.

Дрожащей рукой Григорий снял крючок. В дверях стояли трое, один в форме милиции. Наручаков кинулся и схватил обрез.

— Брось обрез! — коротко приказал Артюхин и направил пистолет в грудь Наручакова.

УТРОМ Наручакова допрашивал следователь Камареев.

— Ну, назовите себя. Кто вы? — задал он обычный вопрос задержанному.

— Как кто? Человек, — косясь на следователя, ответил Наручаков.

— Человек? — переспросил полковник Гриднев. — Не-е-т, Наручаков, ты не человек. Зверь! Понимаешь, зверь! — тихо выдохнул он.

Григорий опустил голову. С минуту было тихо.

— Рассказывай, Наручаков, — нарушил молчание Гриднев.

Сбивчиво Наручаков начал рассказывать:

— Сильно пьяный был, хотел только проучить ее маленько, а она стала драться. Я обозлился, схватил топор, и все.

— Как ты попал к ней? Ведь дверь была закрыта, — спросил следователь.

— А я окно потихоньку выставлял и через него влез. Горел свет, она спала на койке, я ударил ее сначала ножом в грудь.

Она соскочила и стала стучаться, а потом меня начала бить чем попало, кровь из нее хлестала.

— Значит не такой уж пьяный был, коли окно выставил, — заметил полковник. — А потом, что это за «учение» бить ножом спящего человека? Так и скажи, что шел ты к ней с целью убить — расправиться? Говоришь, схватил топор. Да ты же с ним пришел. Думал, что найдем мы топор и арестуем Киселева. Так?

Наручаков низко опустил голову.

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ суд над Наручаковым превратился в суд общественный. Клуб был переполнен народом, люди стояли на улице. Речь защитника потонула в громком крике возмущения: «Никаких снисхождений, никаких смягчающих обстоятельств!».

— Мы такой приговор выносим. Он давно перестал быть человеком, — выступали колхозники, — и ему не место в нашем обществе.

Наручаков, озираясь, корчился на скамье подсудимых. Каждое выступление колхозника хлестало его как бичом.

— Так! Правильно! Так! — раздавалось со всех сторон, когда судья читал приговор. — Не место, не место таким зверям среди людей!

— Больше у нас таких не будет, — тихо сказал Талдыков, когда Наручакова милиционеры увели из клуба.

ТАСС СООБЩАЕТ ИЗ БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

ПЕРВАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

В НАЧАЛЕ декабря венгерские трудящиеся отметили 50-летний юбилей со времени основания газеты «Вёрёш уйшаг». Роль «Вёрёш уйшаг» в истории венгерского рабочего движения беспримерна. Выпуском ее первого номера завершился полвека назад процесс создания партии венгерских коммунистов. Именно эта газета сплотила многотысячные массы венгерских пролетариев вокруг новой, только что родившейся тогда организованной политической силы — Коммунистической партии Венгрии. На долю «Вёрёш уйшаг» выпала почетная роль выступить первым в Венгрии пропагандистом марксистско-ленинских идей среди широких народных масс.

Нелегкими были первые шаги «Вёрёш уйшаг». Владельцы типографии отказывались печатать «красную» газету, боясь репрессий властей. Правдами и неправдами приходилось энтузиастам-газетчикам добывать для нее бумагу. Был среди этих энтузиастов русский военнопленный Владимир Урасов, который в своих воспоминаниях так пишет о выпуске первых номеров: «Печатный станок на

приходилось крутить вручную. Это требовало много сил, и все мы обливались потом... В работе нам помогали члены Центрального Комитета...».

В скромном облики, небольшим тиражом, малой по формату «Вёрёш уйшаг» увидела впервые свет 7 декабря 1918 года. Почти всю ее лицевую полосу заняла передовая статья, призывающая к развитию классовой борьбы, к пролетарской революции. «Единственный выход — социализм, — говорилось в статье. — ...Мы, коммунисты, стали во главе венгерского рабочего класса, чтобы подготовить его к неизбежной, уже находящейся на пороге пролетарской революции». Это был новый, необычный для венгер-

ской прессы того времени голос, который совпадал с революционной настроенностью масс, спланивал их на дальнейшую борьбу.

«Редакция газеты «Вёрёш уйшаг», — пишет в книге «Непобедимая сила» Шандорне Габор, — стала организационным центром рабочих. Пролетарии из столицы и из провинции шли сюда со своими заботами и думами для того, чтобы получить совет, указание к борьбе».

Венгерский народ, свято хранит в памяти дату рождения первой коммунистической газеты. Этот день ежегодно отмечается, как День венгерской печати.

А. СЕМЕНОВ,
корреспондент ТАСС.
Будапешт.

ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.
Здание музея В. И. Ленина в Праге.

Фото ЧТК—ТАСС.

Турбины важная статья экспорта Чехословакии. На многих электростанциях Болгарии, Румынии, Польши, Индии, ОАР, Бразилии и других стран работают энергомашины различной мощности, сделанные в СССР.

НА СНИМКЕ: сборка турбины, предназначенной для польской электростанции в Жыдово.

Фото ЧТК—ТАСС.

ПЛОДОТВОРНЫЙ ГОД

БОЛГАРСКАЯ статистика еще не подвела итоги экономического развития страны в 1968 году. До нового года остаются хотя и считанные дни, но определить «на глаз», что они принесут народному хозяйству, весьма трудно. Дни в социалистической Болгарии имеют новое измерение. Достаточно сказать, что менее чем за неделю в республике производится столько электроэнергии, сколько

ее производилось за весь 1939 год. Только 15 дней требуется для того, чтобы выпустить промышленную продукцию, равную по объему всей продукции того же довоенного года.

Болгарская индустрия уверенно, в нарастающем темпе идет в гору. 1968 год ознаменовался новыми большими успехами. В городе Враце вступил в строй крупнейший в стране хи-

мический комбинат. В Ямболе вырос комбинат по производству искусственных волокон. В Стара Загора введен в действие завод, выпускающий машины и оборудование для пищевой промышленности.

На международной плодильской ярмарке Народная Республика Болгария продемонстрировала 3500 видов промышленных изделий, из которых сотни были освоены в этом году.

Для сельского хозяйства текущий год был неблагоприят-

ным. Сильная весенняя засуха угрожала кооперативным полям большими потерями; по призыву партии на борьбу со стихийным бедствием были брошены все силы и средства. В результате потери были сведены до минимума. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что, по предварительным данным, средний урожай пшеницы с гектара составил не менее 23 центнеров. Получены хорошие урожаи винограда, фруктов, овощей.

В кооперативных селах построены за год сотни новых домов, клубы, школы, коммунально-бытовые учреждения, проведены большие работы по благоустройству, повысилась материальное благосостояние кооператоров, сделан новый шаг к претворению в жизнь политики БКП, направленной на постепенное стирание разницы между городом и деревней.

Нет такой сферы в народном хозяйстве Болгарии, где бы не чувствовалось бурного движения вперед. Болгарский народ может с удовлетворением констатировать, что программа третьего года пятой пятилетки выполнена успешно. 1968 год был плодотворным, богатым.

Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.
София.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

НАШ

АДРЕС

И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и секретаря — 0-41, сельхоздела — 1-19, отдела культуры и бухгалтерии — 0-43, типографии — 0-41 (2 звонка).

Типография газеты «Ленинская искра». Тираж 2467 экз. Заказ № 709.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота.